
COVID-19

ΤΟ ΜΙΚΡΌΒΙΟ

SARS-CoV-2 , είναι ιός που προκαλεί την ασθένεια
COVID-19 η οποία είναι υπεύθυνη για την τρέχουσα
πανδημία του COVID-19. Η συνήθης ονομασία του είναι
κορονοϊός, ενώ τού είχε αποδοθεί το προσωρινό όνομα "ο
νέος κορονοϊός του 2019". Διαδίδεται μεταξύ των ανθρώπων
κυρίως όταν ένα μολυσμένο άτομο βρίσκεται σε στενή επαφή
με ένα άλλο.Ο SARS-CoV-2 είναι ιός ο οποίος έχει γενετικές
ομοιότητες με τους κορονοϊού SARS.Πιστεύεται ότι έχει
προέλευση από τους ιούς που ευδοκιμούν σε ζώα και
συγκεκριμένα στις νυχτερίδες με τις οποίες έχει υψηλή
συσχέτιση(96%).Έρευνα εν εξελίξει από τον Φεβρουάριο του
2020 προσπαθεί να εξακριβώσει αν προέρχεται απευθείας από τις νυχτερίδες ή
υπήρξε ενδιάμεσος ξενιστής, όπως ο παγκολίνος.

ΠΩΣ ΔΙΑΔΊΔΕΤΑΙ

1. Με την εισπνοή μικρών σωματιδίων και σταγονιδίων που εκπνέει κάποιος που έχει
προσβληθεί
2. Την ύπαρξη τέτοιων σωματιδίων στα μάτια, τη μύτη ή το στόμα, όπως
απελευθερώνονται με το βήχα και τον πταρμό
3. Την επαφή των χεριών που φέρουν σωματίδια του ιού με τα μάτια, τη μύτη ή το
στόμα

ΤΑ ΣΥΜΠΤΏΜΑΤΑ

Τα κύρια συμπτώματα της νόσου περιλαμβάνουν τα κατωτέρω: Πυρετός, ξηρός βήχας
και καταβολή. Μερικοί εμφανίζουν πονόλαιμο, αρθραλγίες / μυαλγίες και ρινική
συμφόρηση. Τα συμπτώματα είναι συνήθως ήπια και περίπου το 80% των ασθενών
αναρρώνουν χωρίς ανάγκη ειδικής θεραπείας.

ΙΣΤΟΡΙΚΆ ΣΤΟΙΧΕΙΆ

Η επιδημία νέου κορονοϊού εντοπίστηκε αρχικά στα μέσα Δεκεμβρίου 2019 στην πόλη
Ουχάν της κεντρικής Κίνας, ως ένα αναδυόμενο σύμπλεγμα ανθρώπων με πνευμονία
χωρίς σαφή αιτία, το οποίο συνδέονταν κυρίως με ανθρώπους που κρατούσαν
πάγκους στην Αγορά Θαλασσινών Ουχάν , στην οποία επίσης πωλούνται ζωντανά

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%99%CF%8C%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CE%B1%CE%BD%CE%B4%CE%B7%CE%BC%CE%AF%CE%B1_COVID-19
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CE%B5%CE%BD%CF%84%CF%81%CE%B9%CE%BA%CE%AE_%CE%9A%CE%AF%CE%BD%CE%B1


ζώα. Οι Κινέζοι επιστήμονες απομόνωσαν στη συνέχεια ένα νέο στέλεχος του
κορονοϊού, που ονομάστηκε 2019-nCoV, ο οποίος βρέθηκε να είναι τουλάχιστον 70
τοις εκατό παρόμοιος σε αλληλουχία γονιδιώματος με τον SARS-CoV. Με την
ανάπτυξη ενός ειδικού διαγνωστικού ελέγχου PCR για την ανίχνευση της λοίμωξης,
επιβεβαιώθηκαν ορισμένες περιπτώσεις σε άτομα που συνδέονται άμεσα με την
αγορά και σε κάποιους που δεν συνδέονταν άμεσα με αυτήν.Στις 20 Ιανουαρίου 2020,
ο κινέζος πρωθυπουργός Λι Κετσιάνγκ προέτρεψε αποφασιστικές και αποτελεσματικές
προσπάθειες για την πρόληψη και τον έλεγχο της επιδημίας πνευμονίας που
προκαλείται από έναν νέο κορονοϊό.
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